Lotte reis Kapadookiasse


Ere päike särab muinasjutuliselt kena Leiutajateküla kohal. On varajane hommikutund, kuid kärbes Jaak teeb juba oma tööd. Ta ajab igal hommikul Leiutajateküla elanikud üles.
Jõudes Lotte akna taha, kõlistab ta oma äratusmasinat ning selle vali müra äratab koheselt koeratüdruku. Lotte võtab kella vaatamiseks oma telefoni ning märkab seejuures, et talle on saadetud sõnum. Sõnumi on Lottele saatnud tema hea sõber põhjapõder Rootsist. Põhjapõder Fredy kutsub Lottet endaga kaasa reisile Kapadookiasse, mis asub Türgis. Seal on hea soe kliima ning vahva vulkaaniline maastik. Lotte on kohe nõus reisile minema ja saadab Fredyle sõnumi vastu, et põhjapõder tuleks järgmiseks hommikuks lennukiga Leiutajatekülla.

Järgmisel hommikul on Fredy kohal ja nad asuvad Lotte isa Oskari kuumaõhupalliga teele. Sõit kestab mitu päeva. Ühel hetkel märkavad reisijad enda ümber teisigi kuumaõhupalle.

„Lotte, me oleme kohal,“ ütleb korraga Fredy. „Ma lugesin, et Kapadookias on kõige populaarsemaks sõiduvahendiks just kuumaõhupall. Meie all peaks olema Kapadookia.“

„Jess, lõpuks ometi kohal,“ on Lotte rõõmus. „Kas laskume?“

„Okei,“ on põhjapõder koeratüdrukuga nõus.

Nad laskuvad tasapisi maapinna poole, kuni lõpuks ongi turvaliselt maandunud. Lotte ja Fredi lähevad ümbrust uurima ja Lotte teeb ohtralt pilte. Põhjapõder peab pidevalt silmi kissitama, sest ta pole nii ereda valgusega harjunud. Siis tuleb Fredile meelde, et ta võttis kaasa oma päikeseprillid, mida ta kasutab tavaliselt Rootsis virmaliste vaatlemisel. Ta paneb päikeseprillid ette ning peale seda on tal palju parem olla, sest ta ei pea enam silmi kissitama. Lotte teeb päikeseprillidega Fredyst veel paar pilti ja märkab seejärel üht suveniiripoodi. Ta ostab sealt kõigile Leiutajateküla elanikele väikese meene.

Kapadookia on seepärast väga eriskummaline, et seal on kõik majad ja muud hooned rajatud   kaljudesse ning maa sisse. Seal on liivane pinnas ja sealsed inimesed elavadki liivakivisse kaevatud ruumides. Maa sisse ulatuvad käigud on väga pikad ja võivad ulatuda üle viieteistkümne korruse maa sisse. Isegi hotell, kus Lotte ja Fredy ööbivad, on maa sees koopas. Sealne kliima on nii soe, et elamutele pole vaja mingit soojustust ning magamise ajaks pole isegi tekke vaja.

Järgmisel hommikul ärkab Lotte selle peale üles, et ta koonu peal on ilus kirju liblikas. Lotte võtab aeglaselt fotoaparaadi, ilma et ta oma koonu liigutaks, sest ta ei taha, et liblikas ära lendaks. Ta tahab endast koos ilusa liblikaga selfie teha. See tal õnnestubki ja Lotte on rõõmus, sest saab pärast reisi teistele oma toredat fotot näidata.

Lotte ja Fredy veedavad Kapadookias toredalt aega. Nad käivad muuseumides ja näevad  palju vaatamisväärsusi. Nad söövad endi meelest kummalisi toite ja puhkavad suurepäraselt. Lotte saadab oma emale ja isale Kapadookia pildiga kaardi. Lotte ja Fredy leiavad uue sõbra, kelleks on kaamel Kati. Kati tutvustab reisilistele Kapadookiat ja räägib selle ajaloost. Nad päevitavad iga päev ja käivad ujumas.

„Kapadookias on ikka väga äge,“ leiab Lotte.
„Jah, siin on tõesti väga tore, eriti veel selliste toredate sõpradega nagu teie,“ nõustub ka Fredy.

„Kahjuks me peame juba homme ära minema, sest ma lubasin oma vanematele, et ma olen Kapadookias mitte rohkem kui nädal aega,“ on Lotte natuke kurb, et peab Katiga hüvasti jätma ja sealt paradiisist ära lendama. Samas on ta ka natuke rõõmus, sest saab jälle näha oma vanemaid ja Leiutajateküla. Tal on reisil olles tulnud peale väike koduigatsus.

Järgmisel hommikul pakivad reisijad oma asjad kokku ja Fredi on juba õhupalligi tagasilennuks korda seadnud. Kati on tulnud oma sõpru ära saatma.

„Nii kahju on sinuga hüvasti jätta. Sa oled mulle väga hea sõber. Kirjutame üksteisele Facebookis,“ on Lottel kahju oma sõbrast lahku minna. „Ahjaa, mul on sulle veel üks kingitus ka,“ võtab Lotte oma kohvrist suure punase roosi ja kingib selle Katile.

„Kui ilus! Mis see veel on?“ imestab Kati, sest pole kunagi varem ühtegi roosi näinud, kuna Kapadookias neid ei kasva.

„See on roos, väga ilus lill, mis siin ei kasva,“ räägib Lotte.

Sõbrad jätavad üksteisega hüvasti ja Lotte ning Fredy hüppavad kuumaõhupalli korvi. Õhupall tõuseb õhku ja sõbrad lehvitavad üksteisele, kuid peagi kaob õhupall Katil silmist.

Lotte ja Fredy jõuavad paari päeva pärast Leiutajatekülla ning neid on seal vastu võtmas palju rahvast. Lotte jagab oma kingitused laiali ning embab oma ema ja isa, sest oli kogu reisi vältel neist puudust tundnud. Fredy lendab järgmisel päeval tagasi Rootsi ja Lotte räägib paljudele oma reisimuljeid ning näitab pilte. Kõikide lemmikuks osutub just see foto, kus Lotte nina peal on kaunis liblikas.
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